

TERRA



România, cu un pas în Schengen

Nici prelucrarea cu vorba bună, încercată de Germania, nici presiunile Comisiei Europene, nici votul Parlamentului European și nici scotocirea tirurilor cu lalele în vâmile românești n-au reușit să scoată Olanda din îndărătnica opoziție față de aderarea Bucureștiului și Sofiei la Spațiul Schengen. Sub pretextul nereducibil că se preocupă de corupția la granițe și că așteaptă două rapoarte favorabile succesive pe justiție, din partea CE, Olanda a întârziat cu un an intrarea celor două țări dunărene în acest club lipsit de controale vamale. A fost nevoie de discuții peste discuții, în mai multe reuniuni ale Consiliului European, pentru ca Olanda să accepte, într-un final, ultimatumul celor 27: decizia se ia în septembrie!" Pentru prima dată s-a stabilit un termen limită", a spus președintele Traian Băsescu, calificând poziția Olandei ca fiind "un abuz". Șeful statului a reafirmat în context că portul cunoscut ca fiind principala poartă de intrare a drogurilor în Europa este Rotterdam, nu Galați sau Constanța. La rândul său, premierul Mihai Răzvan Ungureanu, aflat în vizită la Bruxelles, a cerut președintelui Consiliului European, Herman Van Rompuy, organizarea unui Consiliu extraordinar pe tema Schengen, apreciind că este nevoie de o discuție "francă" privind opoziția Olandei, a cărei

guvernare este ținută "ostatică" de un partid extremist."Există un stat care se opune intrării României în Spațiul Schengen pe seama unui calcul politic intern care derivă din fragilitatea guvernării, determinată de compoziția ei politică. Sunt trei reprezentanți ai unui partid de extremă dreaptă care, așa se vede de la București, țin ostatică guvernarea, dictează pe temele importante. Nenocirea este că acești trei sunt și promotorii unei atitudini xenofobe, clar antieuropene. Cred că e cazul să avem un Consiliu European extraordinar, în care să discutăm foarte sincer ce se întâmplă, cum putem reacționa pentru a susține politicile pro-europene, în așa fel încât asemenea cazuri care erodează politica europeană să nu țină captive politicile de integrare", a declarat Ungureanu. Președintele Comisiei Europene, Jose Manuel Barroso, a declarat, după convorbirile cu premierul Mihai-Răzvan Ungureanu, că este "corect ca România să devină membru al Spațiului Schengen" și a subliniat ferm: "Comisia Europeană va respinge orice încercare de blocare a procesului de aderare. E nedrept ca asta să se întâmple". Referitor la Mecanismul de Cooperare și Verificare (MCV), prin care justiția din România se află sub monitorizare de la aderarea sa la UE, Barroso a salutat "dorința Guvernului român de a

face reformă, lucru care a fost evidențiat în ultimile rapoarte ale Comisiei", arătând că o abandonare a urmăririi proceselor este momentan prematură."Evaluarea noastră va analiza progresele pe o perioadă de cinci ani, iar testul cel mai important va fi sustenabilitatea și ireversibilitatea procesului de reformă". Olanda a anunțat între timp, prin vocea ambadorului olandez la Sofia, Karel Van Kesteren, că va accepta, în septembrie, aderarea în etape a Bulgariei și României la Schengen, dacă cele două țări primesc rapoarte pozitive în vară, în cadrul MCV. Diplomatul l-a citat pe premierul olandez Mark Rutte, care a calificat raportul interimar pentru Bulgaria, prezentat în februarie, drept "mai mult sau mai puțin pozitiv" și a adăugat că speră ca și raportul din vară să fie tot pozitiv. El a precizat că este vorba de o aderare doar cu frontierele maritime și aeriene, în timp ce problema frontierelor terestre urmează să fie discutată ulterior. Oficialul olandez a negat totodată că aderarea Bulgariei și României la Schengen este blocată de un singur partid de extrema dreaptă, pretinzând că întregul spectru politic din țara sa și-a exprimat îngrijorarea în ceea ce privește gradul de pregătire a celor două state vecine.

Magda Comișel